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ДО ПИТАННЯ ВПЛИВУ ЗАНЯТЬ ФУТБОЛОМ НА РІВЕНЬ ЯКОСТІ 
ЖИТТЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Анотація. У дослідженні вивчено вплив систематичних занять футболом 

в рамках дисципліни «Фізичне виховання» на рівень якості життя здобувачів 
вищої освіти. Встановлено, що включення занять футболом до програми 
дисципліни «Фізичне виховання» у закладах вищої освіти є ефективним 
засобом підвищення рівня якості життя у здобувачів вищої освіти. 
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Вступ. Якість життя здобувачів вищої освіти є важливим показником 

їхнього фізичного, психоемоційного та соціального благополуччя, що має 
визначальний вплив на успішність навчання, професійний розвиток і загальну 
задоволеність життям.  

У сучасних умовах здобувачі вищої освіти стикаються з низкою викликів, 
зокрема високим рівнем академічного стресу, малорухливим способом життя та 
обмеженими можливостями для соціальної взаємодії, що може негативно 
позначатися на їхній якості життя. Дисципліна «Фізичне виховання» в закладах 
вищої освіти відіграє велику роль у формуванні здорового способу життя, 
сприяючи поліпшенню стану здоров’я, психологічної стійкості та соціальної 
інтеграції здобувачів вищої освіти. Заняття футболом у рамках цієї дисципліни 
є особливо перспективним напрямом, оскільки футбол поєднує фізичну 
активність, командну співпрацю та емоційну залученість, що може позитивно 
впливати на різні аспекти якості життя.  

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю пошуку ефективних 
засобів підвищення рівня якості життя у здобувачів вищої освіти під час 
навчання у закладах вищої освіти в умовах сучасних викликів, таких як високий 
рівень стресу, малорухливий спосіб життя та обмежені можливості для 
соціальної взаємодії.  

Мета дослідження: на основі аналізу наукової та методичної літератури 
вивчити вплив систематичних занять футболом в рамках дисципліни «Фізичне 
виховання» на рівень якості життя здобувачів вищої освіти. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та 
методичної літератури. 
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Виклад основного матеріалу дослідження. Високий рівень якості життя 
населення вважається ознакою благополуччя держави.  

На рівень якості життя впливає велика кількість факторів, важливе місце 
серед яких займає фізична активність [3].  

Дані дослідження T. W. Puetz [6] свідчать про тісний зв’язок між 
фізичною активністю та життєлюбністю здобувачів вищої освіти, що є однією 
з важливих компонентів якості життя.  

Одним із ефективних засобів фізичної активності є заняття футболом. 
Проведення занять із футболу в рамках дисципліни «Фізичне виховання» 

в закладах вищої освіти, на думку фахівців [2; 5], сприяє зміцненню здоров’я; 
поліпшенню фізичного розвитку, функціонального стану систем і зорового 
аналізатора, опорно-рухового апарату, обміну речовин; підвищенню рівня 
фізичної підготовленості та працездатності; розширенню адаптаційних 
можливостей; формування здорового способу життя у здобувачів вищої освіти. 

Заняття футболом позитивно впливають на стан здоров’я, зокрема 
функціональний стан серцево-судинної і дихальної систем, та рівень розвитку 
фізичних якостей у здобувачів вищої освіти [1; 4]. 

Систематичні заняття футболом в рамках дисципліни «Фізичне 
виховання» сприяють підвищенню рівня якості життя у здобувачів вищої освіти 
шляхом поліпшення фізичного стану (зміцнення здоров’я, підвищення рівня 
фізичної підготовленості та працездатності) і психологічного стану (зниження 
стресу, підвищення самооцінки, формування емоційної стійкості), сприяння 
соціальній інтеграції (розвиток комунікативних навичок, формування почуття 
спільноти, подолання соціальних бар’єрів), формування здорового способу 
життя (мотивація до регулярної фізичної активності, здорового харчування та 
самодисципліни), підвищення рівня розумової працездатності (поліпшення 
концентрації уваги, зниження втоми, підвищення мотивації до занять). 

Висновки. Включення занять футболом до програми дисципліни 
«Фізичне виховання» у закладах вищої освіти є ефективним засобом 
підвищення рівня якості життя у здобувачів вищої освіти.  

Перспективи подальших досліджень: вивчити можливість адаптації 
занять із футболу для здобувачів вищої освіти з різними особливими освітніми 
потребами з метою підвищення рівня якості життя і соціальної інтеграції. 
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